

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

30 января 2008 г. исполняется 80 лет выдающемуся украинскому ученому, основателю республиканской научной школы хозяйственного права, *академику НАН Украины, академику Академии правовых наук Украины, заслуженному деятелю науки и техники Украины, доктору юридических наук, профессору, талантливому педагогу, директору Института экономико-правовых исследований НАН Украины*

Валентину Карловичу Мамутову.

Научной общественности Российской Федерации и других стран СНГ В.К. Мамутов известен как ученый, внесший весомый вклад в становление и развитие междисциплинарных научных исследований, объединяющих экономику и право. Результаты научных изысканий юбиляра отражены в более чем 550 трудах.

Научные интересы В.К. Мамутова разнообразны: в его работах анализируются вопросы правового регулирования экономики, разграничение полномочий на различных уровнях управленческой вертикали, гармонизация законодательства Украины в контексте международной интеграции. Цикл его исследований по проблемам региональной социально-экономической политики был отмечен Государственной премией Украины.

Уникальный научный потенциал, неисчерпаемая творческая энергия и постоянное стремление поставить науку на службу народному хозяйству обусловили активное участие В.К. Мамутова в правотворческой и правоприменительной деятельности. Благодаря его непосредственному участию был подготовлен Хозяйственный кодекс Украины, Закон Украины "О специальных экономических зонах и специальном режиме инвестиционной деятельности в Донецкой области", ряд законопроектов, находящихся на рассмотрении в Верховной Раде Украины, посвященных совершенствованию правового регулирования хозяйственной практики. Юбиляр является членом ряда рабочих групп, деятельность которых направлена на совершенствование правового регулирования отдельных отраслей экономики – Межведомственной рабочей группы по разработке концептуальных основ совершенствования системы местных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления и административно-территориального устройства; группы по подготовке нормативно-правовых актов по вопросам правового регулирования деятельности морского транспорта; группы по разработке механизма реализации предложений по решению вопросов стабилизации работы угольной промышленности.

Фундаментальные исследования юбиляра получили высокую оценку не только в Украине, но и за рубежом. В.К. Мамутов – активный участник международных научных форумов и конференций. Признание и

уважение к ученому со стороны иностранных коллег обеспечили Украине расширение научных связей в сфере хозяйственного права со многими странами.

Научно-организационная деятельность В.К. Мамутова насыщена и многогранна. Он является членом Президиума и главой Координационного бюро хозяйственного права Академии правовых наук Украины, Председателем экспертного Совета ВАК Украины, внештатным консультантом Комитета Верховной Рады Украины по вопросам правовой политики, членом аккредитационной комиссии Украины, бюро Отделения экономики НАН Украины, Комиссии по проведению судебной реформы, членом редколлегий многих научных журналов.

В.К. Мамутов успешно сочетает научную деятельность с плодотворной педагогической работой. В возглавляемом им институте работает специализированный ученый совет по защите кандидатских и докторских диссертаций по специальности "Хозяйственное право; хозяйственное процессуальное право". Среди учеников В.К. Мамутова более 40 докторов и кандидатов наук.

Повышению престижа юридической науки в народном хозяйстве и популяризации правовых знаний способствует и общественная деятельность В.К. Мамутова. Он является членом Союза юристов Украины, Председателем Ассоциации юристов-хозяйственников, членом Научно-консультационного Совета при Высшем хозяйственном суде Украины. Под его руководством функционирует Научный совет по экономико-правовым проблемам развития городов Украины, Ассоциация шахтерских городов и ряд иных общественных организаций, деятельность которых направлена на содействие решению насущных проблем отдельных отраслей промышленности.

Украина высоко ценит достижения юбиляра. Он неоднократно был отмечен высокими государственными наградами – орденом Ярослава Мудрого V степени, почетным званием Заслуженного деятеля науки и техники Украины, Почетными грамотами Верховной Рады Украины и Кабинета Министров Украины. Высокие человеческие качества, отзывчивость, работоспособность, научная принципиальность, целестремленность юбиляра снискали ему почет и уважение жителей Донбасса: с 2002 г. он – Почетный гражданин города Донецка.

С журналом "Государство и право" В.К. Мамутов, активный и авторитетный автор, связан в течение многих лет.

Редколлегия и редакция журнала сердечно поздравляют Валентина Карловича с юбилеем, желают ему добра и счастья, здоровья и благополучия, жизненных сил для новых творческих свершений.